Лист контроля к уроку биологии по теме: «Деление клетки.  Митоз. Мейоз»
Ф.И. обучающегося _____________________________________________  группа___________           

ПЛАН УРОКА

1.Размножение организмов - как одна из важнейших характеристик сущности жизни.
2. Способы деления клеток.
А) Митоз.
                                                                            Б) Мейоз.
В) Амитоз.
3. Решение задач и упражнений.
Задание 1 Прочитай и запомни.         БИОЛОГИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ

Клеточный цикл - период жизни клетки от одного деления до следующего 
Интерфаза – фаза подготовки клетки к делению

Митоз (от греч. mitos - нить) непрямое деление - основной способ деления эукариотических клеток.
Цитокинез – процесс разделения вновь образованных дочерних клеток во время деления

Кариокинез – процесс деления ядра клетки

Мейоз – тип деления, сопровождающийся редукцией числа хромосом

Гаметы – половые клетки с гаплоидным числом хромосом, участвуют в половом размножении

Конъюгация – сближение и перекручивание гомологичных хромосом
Кроссинговер – обмен участками между конъюгирующими хромосомами

Гаплоидный набор хромосом (1n) – одинарный
Амитоз – прямое деление

Кариотип - совокупность хромосом (число, форма и размер) в соматической клетке
Регенерация - новообразование утерянных органов и тканей растениями и животными.

Задание 2 Заполните таблицу «Основные фазы митоза».
	Фазы митоза


	Процессы
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Задание 3  Расположите фазы мейоза в правильной последовательности 
А) Профаза2, Метафаза2

	Е


	Д
	Г
	А
	В
	Б


Б )Телофаза2  

В) Анафаза2

Г) Анафаза1, Телофаза1

Д)  Профаза 1, Метафаза1

Е) Интерфаза

Задание 4 Заполните таблицу «Сравнение митоза и мейоза»
	Митоз
	Мейоз

	1. Происходит в соматических клетках

	1.

	2.
	2. Лежит в основе полового размножения


	3.
	3. Два последовательных деления


	4. Удвоение молекул ДНК происходят в интерфазе перед делением

	4.

	5.
	5. Есть конъюгация


	6.
	6. В метафазе удвоенные хромосомы выстраиваются по экватору парами (бивалентами) 


	7.
	7. Образуются четыре гаплоидные клетки (половые клетки)



Задание 5 Выберите правильный ответ. Запишите его в таблицу.
1. В какой период клеточного цикла удваивается количество ДНК? А) метафазу, б) профазу, в) синтетический период, г) пресинтетический период.
2. В какой период митоза хромосомы выстраиваются по экватору? А) в профазу, б) в метафазу, в) в анафазу, г) в телофазу.
3. Какое  из событий отсутствует  в митозе по сравнению с мейозом? А) удвоение ДНК, б) конъюгация и кроссинговер хромосом, в) расхождение хромосом к полюсам.
4. Какой набор хромосом получается при митотическом делении? А) гаплоидный, б)диплоидный, в) триплоидный.
5. Чем завершается процесс оплодотворения? А) сближением сперматозоида с яйцеклеткой, 
б) проникновением сперматозоида в яйцеклетку, в) слиянием ядер и образованием зиготы.
6. Сколько хроматид в хромосоме к концу митоза? А)1, б) 2, в) 3, г) 4. 
7. Что происходит в постсинтетическую стадию интерфазы? А) рост клетки и синтез органических веществ, б) удвоение ДНК, в)накопление АТФ. 
8. Какое деление лежит в основе полового размножения? А) митоз, б) амитоз, в) мейоз, г) шизогония. 
9. Что образуется в результате овогенеза? А) сперматозоид, б) яйцеклетка, в) зигота, г) клетки тела. 
10. Какой набор хромосом будет в клетке после мейотического деления, если в материнской было 12?
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	1-

	в
	б
	б
	б
	в
	а
	в
	в
	б
	6 хром.


Оценка__________
